

# “孔子”给咱代言，开启文明实践

珠海路街道举行新时代文明实践所揭牌仪式，邀请艺术家王绘春担任形象代言人

## 新时代文明实践

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 乔羽

3月31日上午，恰逢周末，清脆的朗读声在青岛书城萦绕开来。“子曰：德不孤，必有邻……”8位小学生朗诵着《论语》，从八方走到城市讲堂前，共同吟诵《诗经·小雅》，有韵律的朗诵，吸引了正在书城选书、读书的市民驻足欣赏。原来，这是青岛金门路小学的孩子们，为珠海路街道新时代文明实践所揭牌仪式精心准备的一场文化“快闪”。



学生朗诵《论语》。



主持人龚鲁阳与代言人王绘春进行“文明访谈”。

## 文明实践所有了形象代言人



“快闪”过后，街道新时代文明实践所举行揭牌仪式。青岛新华书店有限公司党委副书记孙少峰和市南区区委宣传部副部长、区文明办主任蒋向军共同为“珠海路街道新时代文明实践所”揭牌。珠海路街道党工委副书记、办事处主任盛鹏在致辞中表示，新时代文明实践所的揭牌启用，让思想引领有了根基、道德教化有了借鉴、文化传承有了平台、服务群众有了阵地。

街道推选的文明市民、道德模范、各社区志愿服务队、志愿宣讲队和居民代表现场见证。

为了让新时代文明实践集聚更多“人气”，珠海路街道邀请到饰演过孔子的著名影视表演艺术家，同时也是珠海路街道居民的王绘春老师，担任新时代文明实践所的形象代言人，让珠海路街道新时代文明实践所，成为了第一个有形象代言人的文明阵地。

## 新时代文明实践有了新形式



“风声雨声读书声声入耳”，小朋友们的朗诵，让在场市民感受到了文化的文明魅力。“家事国事天下事事关心”，现场，主持人龚鲁阳与代言人王绘春进行的“文明访谈”，更是声情并茂讲述文化传承与家国情怀故事。“我想通过这种方式，让更多的人，关注新时代文明实践，关注志愿服务，弘扬社会主义核心价值观，凝聚向上向善的力量。”王绘春在访谈中说道。

在这位新时代“孔子”眼中，儒家文化孕育着中国传统精神的家国情与天下情，是中华优秀传统文化的精髓。“处在新时代，更应该自觉学习、传承、弘扬中华优秀传统文化，以开放包容的理念展现青岛的时尚气质”，王绘春向主持人讲到，要充分利用好新时代文明实践所这个平台，为辖区居民提供精神动力和道德滋养。而家中一直摆放着国旗，就是王绘春表达民族自豪感和爱国情怀的生动实践。

## “一所四站三团”传文明



身为形象代言人，王绘春坚持“把公益坚持下去”，主动把传承传统文化、弘扬志愿服务精神的使命担当起来，希望每一位市民都能不忘初心，积极传递正能量，并向现场观众发出幸福倡议，“要幸福就要奋斗，我们都在努力奔跑，我们都是追梦人”。

据了解，街道将全力布局城市社区

新时代文明实践的“一所四站三团”，围绕“讲、评、帮、乐、庆”五大板块开展丰富多彩的互动活动，承载“传播社会正能量，唱响时尚主旋律”的时代使命，见证独具“珠海路特色”的新时代文明实践活动，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，让新时代文明实践之花在街区绽放。

相关链接

## 四个社区新时代文明实践站成立



为培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，传递文明风尚，珠海路街道辛家庄社区通过念好“讲评帮乐庆”五字经，“讲”知识，“评”模范，“帮”邻里，“乐”居民，“庆”节日的方式，讲好中国故事、传播中国声音，唱响时代主旋律。文明

实践站将积极搭建讲习平台，延伸讲习触角，探索讲习形式多元化、讲习地点灵活化、制度机制长效化，着力打通宣传凝聚服务群众的“最后一公里”。目前，街道四个社区均已经成立新时代文明实践站。

## 老艺术家书写爱国情怀新篇章



3月29日，珠海路街道党建联席会成员单位青岛农商银行香港路支行与青岛艺友书画研究院联合举办了庆祝中华人民共和国成立70周年主题书画展。

在农商银行香港路支行展出大厅，榜书《大爱无疆》、楹联《泼墨

挥毫诗情画意抒唱怀，扬鞭跃马伟业丰功壮古今》、国画《银花玉雪满园春》等作品，反映出新时代的美好景象。“我们这些老艺术家们，就是想用书法这种形式，向青年人讲述我们心底的爱国情怀。”刘金堂说道。